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Brexit 

Met een kleine meerderheid hebben de 
Britten in 2016 voor de brexit (Britain 
exit) gestemd. Dit betekent dat ze 
binnen enkele jaren het lidmaatschap 
van de Europese Unie (EU) opzeggen. 
Het vrije verkeer van goederen en 
diensten tussen het Verenigd Koninkrijk 
(VK) en de overige EU-landen houdt 
hiermee op te bestaan. Binnen de EU 
zijn er nog andere vormen van vrij 
verkeer. 

1p 21 Wat valt er nog meer onder het vrije verkeer tussen de EU-landen, 
behalve goederen en diensten? 
A belastinggeld 
B kapitaal 
C kleding 
D persoonlijke eigendommen 

2p 22 Ierland, waar ze betalen in euro’s, verwacht dat de brexit grote gevolgen 
zal hebben voor de export van Iers vlees naar het Verenigd Koninkrijk. 
Men verwacht een daling van de koers van het Britse pond ten opzichte 
van de euro. 
 Zal de prijs van Iers vlees voor de Britse consument door de daling

van het Britse pond ten opzichte van de euro stijgen of dalen?
Leg je antwoord uit.

Stephen Morrison, een Ierse veehouder, verwacht dat het Verenigd 
Koninkrijk na de brexit importheffingen zal invoeren om de eigen boeren 
te beschermen. Hij vreest een daling van de export van Iers vlees naar 
het Verenigd Koninkrijk. 
Hieronder staan vijf verschijnselen: 
1 Het Verenigd Koninkrijk verlaat de EU (brexit). 
2 De concurrentiepositie van de Britse vleesproducenten wordt sterker. 
3 De verkoopprijs van Iers vlees in het Verenigd Koninkrijk gaat 

omhoog. 
4 Iers vlees wordt in het Verenigd Koninkrijk belast met een heffing. 
5 De vleesexport uit Ierland daalt. 



GT-0233-a-o 11 / 17 lees verder ►►►

1p 23 In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 

2p 24 Om de verkoop naar het Verenigd Koninkrijk toch op peil te houden, zal 
Stephen zijn verkoopprijs moeten laten dalen met 10%. Afgelopen jaar 
had hij een jaaromzet van € 319.680, waarbij hij een gemiddelde 
verkoopprijs van € 3,20 per kilo hanteerde. 
 Hoeveel extra kilo’s vlees moet Stephen in een jaar verkopen om

dezelfde jaaromzet te behalen, als de verkoopprijs daalt met 10%?
Schrijf je berekening op.

1p 25 Veel economen verwachten dat de brexit gevolgen zal hebben voor het 
Ierse nationaal inkomen.  
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de

juiste woorden te kiezen.
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Als het Britse nationaal inkomen daalt door de brexit, zal ...(1)... (de vraag 
naar / het aanbod van) Ierse producten in het Verenigd Koninkrijk dalen. 
Door de daling van de Ierse export zal het Ierse nationaal inkomen ...(2)... 
(dalen / stijgen). 

2p 26 Stephen vindt dat Ierland ook uit de EU moet stappen, net als het 
Verenigd Koninkrijk. “Dat biedt meer kansen voor de handel met het 
Verenigd Koninkrijk”, zegt Stephen. 
 Geef een mogelijk economisch voordeel als Ierland uit de EU stapt.

Leg dit voordeel uit.


